



GUVERNUL ROMÂNIEI
Ministerul Fondurilor Europene
Directia Generala Programe Capital Uman

Cod operator de date cu caracter personal nr.33019/2014

Clarificări privind aplicarea Instrucțiunii 113

privind procesul ce trebuie urmat de către beneficiarii proiectelor finanțate prin POSDRU ale căror proiecte se finalizează în luna decembrie 2015, conform prevederilor Art. 56 din Regulamentul CE nr. 1083/2006, în vederea solicitării sumelor din cererea de lichidare a plăților pentru proiect

Scopul acestor clarificari este acela de a oferi o descriere detaliată a modului de întocmire și depunere a cererilor de lichidare în conformitate cu prevederile Instrucțiunii 113.

În acest sens, trebuie avute în vedere următoarele aspecte:

Beneficiarii proiectelor finanțate prin POSDRU pot solicita în nume propriu și/sau pentru parteneri cereri de lichidare a plăților, conform legislației în vigoare.

- Cererea de lichidare a plăților pentru proiect va conține cheltuielile estimate pentru ultimele două luni, lunile noiembrie și decembrie 2015, pe baza ultimului buget aprobat și va cuprinde atât sumele solicitate pentru liderul de parteneriat în calitate de beneficiar, cât și pentru partenerii acestuia și va fi însoțită de documente justificative.
- Proiectele finalizate până în prezent precum și cele care se finalizează în cursul lunii noiembrie 2015 nu vor putea depune cereri de lichidare a plăților.

Pentru a putea beneficia de cererea de lichidare, beneficiarii au obligația să utilizeze un cont dedicat exclusiv pentru primirea prefinanțării.

- În cazul în care contul de prefinanțare este încă activ, beneficiarul poate folosi acest cont, având obligația de a comunica contul de prefinanțare în momentul transmiterii cererii de lichidare a plăților.
- În cazul în care contul de prefinanțare nu este activ, beneficiarul are obligația de a deschide un cont, având obligația de a comunica contul de prefinanțare în momentul transmiterii cererii de lichidare a plăților.

Termenul limita de depunere a cererii de lichidare este 13.11.2015, odată cu transmiterea ultimei cereri de plată.

- Cererea de lichidare a plăților poate fi transmisă de beneficiar până la data de 13 noiembrie 2015, împreună sau ulterior ultimei cereri de plată finale

Exemplu:



GUVERNUL ROMÂNIEI
Ministerul Fondurilor Europene
Directia Generala Programe Capital Uman

1. Daca beneficiarul a depus o cerere de plata pana in 30 octombrie 2015, acesta are posibilitatea de a depune o cerere de lichidare a platilor care insoteste cererea de plata care va fi depusa in luna noiembrie 2015, pana la data 13 .11.2015.
2. Daca beneficiarul a depus o cerere de plata pana la data prezentei clarificari si nu mai are posibilitatea depunerii unei cereri de plata finala, acesta poate depune pana la data 13 .11.2015 o cerere de lichidarea a platilor.

Beneficiarii unici/liderii de parteneriate/partenerii au obligația de a-și plăti contribuția proprie aferentă fiecărei cheltuieli incluse în cererea de lichidare.

La cererea de lichidare a platilor depusa pana la data de 13 noiembrie 2015 nu se va face dovada platii contributiei proprii, deci nu se vor depune ordinele de plata cu cofinantarea platita.

Beneficiarii unici/liderii de parteneriate/partenerii au obligatia sa efectueze toate platile aferente cererii de lichidare, **inclusiv contributia proprie** pana la 31 decembrie 2015.

Dovada platii cofinantarii se va depune la cererea de rambursare aferenta cererii de lichidare, care se depune pana la data 15 ianuarie 2016, in functie de sumele efectiv platite de beneficiari.

Astfel, cererea de rambursare aferenta cererii de lichidare, care se depune cel târziu pana la 15 ianuarie 2016 cuprinde cheltuielile plătite efectiv de beneficiar, urmând a fi încărcate in sistemul Action Web toate documentele justificative.

In cererea de rambursare aferenta cererii de lichidare beneficiarul va prezenta documentele justificative solicitate prin contractul de finanțare/instrucțiuni. Cererea de rambursare aferenta cererii de lichidare va răspunde aceluiași cerințe ca o cerere de rambursare intermediara, conform Instrucțiunii nr 103/2015.

Sumele rămase neutilizate vor fi restituite de către beneficiari în conturile de unde au fost virate, nu mai târziu de 31 decembrie 2015. Odată cu depunerea cererii de rambursare aferenta cererii de lichidare a plăților, beneficiarul va anexa si dovada restituirii sumelor neutilizate.

DRAGOS IORGA
DIRECTOR GENERAL

